

## 新加坡羽毛球公开赛今日打响

## 国羽全主力参赛争抢奥运积分

本报记者 周圆

在苏迪曼杯结束后经过两周的调整，世界羽坛顶尖高手将竞相在本周的赛事中登场亮相。6月6日，世界羽联巡回赛2023年新加坡羽毛球公开赛超级750赛事打响，这是第一站高积分的巴黎奥运积分赛。国羽派出全主力参赛，全力争抢奥运积分。

国羽男单延续了泰国公开赛的阵容，依然是4人参赛。石宇奇首轮就遭遇硬仗，将对阵印尼名将乔纳坦，两人此前交手11次，石宇奇5胜6负稍稍落后。泰国公开赛首轮止步的石宇奇，本站比赛需要提升状态。陆光祖首轮对手是中国台北的林俊易，如果他和石宇奇都能闯过首轮关，第二轮就将上演国羽内战。上半区国羽主要对手

包括世界排名第一的丹麦人阿萨尔森、中国台北的周天成以及日本名将奈良冈功大等。下半区翁泓阳首战马来西亚名将李梓嘉，李诗洋的对手是马来西亚的詹俊为，如果翁泓阳和李诗洋首轮过关，也要进行国羽内战。下半区有2号种子印尼名将金廷，4号种子新加坡的骆建佑以及刚刚夺得泰国公开赛冠军的泰国选手昆拉武特。

上一站泰国公开赛退赛的陈雨菲本站重返赛场，她独自在女单上半区，首轮对阵中国台北的白驭珀。对她而言该区域主要对手有日本的山口茜、西班牙的马林等。女单下半区，韩悦首轮对阵泰国好手李美妙，何冰娇迎战美国选手王苑力，两人若晋级，第二轮就将同室操戈。“00后”的王祉怡首场比赛对手是马来西亚的吴堇溦，张

艺曼首场比赛将迎战新加坡的杨佳敏，女单下半区的名将有2号种子、韩国选手韩洗莹和3号种子、中国台北的戴资颖。

国羽男双四对组合参赛，有三对在上半区，任翔宇/谭强独自在下半区，首轮对阵中国台北组合卢敬尧/杨博涵。6号种子刘雨辰/欧烜屹首轮对阵韩国老将金基正/金沙朗。何济霆/周昊东迎战马来西亚强档谢定峰/苏伟译，7号种子梁伟铿/王昶对阵丹麦组合巴依/摩尔哈德。国羽男双面临激烈的竞争，六对组合参赛的印尼队拥有明显的集团优势，马来西亚、韩国、日本、印度、中国台北的男双组合也都具备一定的实力。

女双方面，陈清晨/贾一凡、郑雨/张殊贤分处上下半区。中日韩在女双

项目上将陷入激烈竞争。头号种子陈清晨/贾一凡首轮对阵加拿大组合蔡卓如/吴宛菱，3号种子张殊贤/郑雨首轮对手是印尼组合萨里/罗斯。另外一对中国组合李汶妹/刘玄炫的首轮对手退赛，她们不战而胜晋级，但第二轮可能遭遇日本强档福岛由纪/广田彩花。

混双头号种子郑思维/黄雅琼独守上半区，首轮对阵中国台北组合杨博轩/胡旋芳，该半区有泰国强档德差波尔/沙西丽以及刚刚夺得泰国公开赛冠军的韩国组合金元昊/郑娜恩。两对中国组合冯彦哲/黄东萍和蒋振邦/魏雅欣在下半区首轮就将隔网相对。下半区国羽的主要对手是韩国组合徐承宰/蔡侑汀和日本名将渡边勇大/东野有纱。

## 竞赛圈



国家女子藤球集训队供图

## 国家女子藤球集训队走进金华校园

本报讯 国家女子藤球集训队日前结束了在泰国的集训，回到浙江金华继续备战杭州亚运会。为进一步推广藤球运动，队伍来到金华市君华学校，开展了“迎亚运，藤球运动进校园活动”。

活动现场，国家集训队运动员为学生们介绍了藤球比赛规则，展示了藤球踢法，并带领同学们一起颠球、传球，分组开展藤球小游戏，体验藤球的快乐和魅力。国家队主教练陶铸进行了藤球项目知识讲座，向参加活动的学生们讲解藤球运动起源、文化以及所包含的运动精神。

来自金华市江滨小学的施响说：“我是第一次接触藤球，觉得这

个运动十分有趣，以后有机会想继续学习。”君华学校学生赵彦皓说：“我觉得挺好玩的，可以锻炼协调性。感觉她们都很厉害，付出了很多努力才进入国家队，向她们学习。”

藤球运动进校园为系列活动，国家女子藤球集训队将陆续来到金华市婺城区、金东区、金华开发区的学校，未来还将走进广场、社区、农村，让更多人近距离接触藤球运动，感受藤球运动的魅力。

按照计划，国家女子藤球集训队将在金华训练并陆续参加6月18日至24日举行的“韵味杭州”亚洲藤球锦标赛，7月9日至16日举行的世界藤球锦标赛（泰王杯）。

( 扈建华 )

## 高尔夫新秀张斯洋职业首秀即夺冠

本报讯 20岁的美国球员张斯洋5月26日刚刚宣布转为职业球员，北京时间6月5日她就在个人职业首秀LPGA瑞穗银行高尔夫公开赛加洞夺冠。

张斯洋领先进入决赛，她交出74杆，以279杆的总成绩被珍妮弗·卡普秋追平，进入延长赛。在与卡普秋第一个加洞以帕打平之后，张斯洋第二个加洞继续打帕，而卡普秋吞下柏忌，张斯洋赢得了最后的冠军。“我简直不敢相信。上周我和

斯坦福大学的队友们一起赢得了NCAA冠军，成为职业球员来到这里后，再次捧起冠军奖杯。这真是太棒了，我很享受这段旅程。”张斯洋说。

张斯洋的业余生涯堪称完美，她赢得了几乎所有世界顶级女子业余赛冠军，包括2020年赢得美国女子业余锦标赛、2021年捧杯美国女子青少年业余赛，今年奥古斯塔女子业余赛张斯洋加洞获胜。

( 杜 婕 )

## 第二届在京机关企事业单位网球赛举行

本报讯 第二届在京机关企事业单位网球联谊赛春季邀请赛日前在北京国家网球中心气膜馆举行，来自24家在京机关企事业单位的网球爱好者组队参赛。

24支双打队伍参与了小组赛，16支队伍挺进淘汰赛。经过激烈角逐，中共中央办公厅代表队获得冠军，中国人民银行代表

队获得亚军，国家体育总局和中央广播电视总台代表队获得季军。

在京机关企事业单位网球联谊赛对全民健身运动理念的普及起到了积极的推动作用。本届比赛在延续第一届比赛理念的基础上，呈现出更多创新性。除本次春季赛之外，还将开展秋季赛等系列赛。

( 马艺欧 )

## 南昌举行“红土”网球团体赛

本报讯 2023“天骄红土杯”长江经济带天天有网球团体赛日前在南昌举行，共有32支队伍的251名球员参加本次红土赛事。

本次比赛在亚洲面积最大的室内红土网球场馆中昌红网运动中心举行。红土球场球速慢，对于大众选手来说更为友好，红土比赛给参赛者带来了新鲜感。经过三天

激战，南昌大学网球俱乐部取得团体赛第一名的好成绩，武汉上场网球俱乐部和合肥市网球协会分获二三名。截止目前，天天有网球分级公开赛、俱乐部城市联赛和经济带区域赛，都已经在中昌红网运动中心全面落地，未来各赛事之间将开展更多的联动。

( 马艺欧 )

## 伊布拉希莫维奇结束足球职业生涯

本报讯 北京时间6月5日凌晨，瑞典球员伊布拉希莫维奇正式宣布退役，结束自己24年的足球职业生涯。

出生于1981年的伊布于1999年在家乡球队瑞典马尔默开启职业生涯，在此后的24年里，他的足迹遍布荷兰、意甲、西甲、法甲、英超和美国职业大联盟。虽然身材高大，但伊布拥有细腻脚下技术。在国家队和俱乐部层面，他总共出战逾900次，打进超过500粒进球，赢得30多座冠军奖杯。

2020年初，伊布重返AC米兰，在场上和场下都发挥了巨大的作

用。但是本赛季，饱受伤病困扰的伊布只出场了4次，打入一球。

伊布是在本赛季意甲联赛最后一轮比赛结束后宣布这一决定。他所效力的AC米兰队在赛季收官战中3比1击败佛罗伦萨队，但伊布因伤并未登场。伊布在米兰队赛后为他举办的告别仪式上对现场球迷说：“是你们张开双臂迎接我，是你们让我有了家的感觉，我一生都会是一个米兰人。现在是向足球说再见的时候了，但不是向你们说再见。幸运的话，我们还会再相见！加油米兰，再见！”

( 马艺欧 )



王欣瑜(右)/谢淑薇在比赛中。

新华社记者 高静摄

## 王欣瑜/谢淑薇晋级法网女双八强

本报讯 北京时间6月5日，在法网公开赛女双第三轮的一场比赛中，王欣瑜/谢淑薇在首盘成功挽救2个盘点，最终直落两盘以7比6和6比4力克5号种子克劳茨克/舒尔斯，昂首晋级女双八强。

首盘比赛双方打得非常胶着，尽管克劳茨克/舒尔斯是赛会5号种子，但是王欣瑜/谢淑薇率先实现了破发，对手连破带保追成3比3，此后双

方各有保发和破发。进入抢七之后，王欣瑜/谢淑薇以8比6胜出，拿下第一盘。

值得一提的是，虽然老将谢淑薇已经37岁高龄，但是在关键时刻展现出非常高的技术水平，特别是这位经验丰富的老将在赛场上展现出来的从容与自信令人印象深刻。

第二盘，王欣瑜在发球环节表现不错，但是在接发和网前环节一度遇

到不小的麻烦。第10局王欣瑜/谢淑薇获得了赛点，关键时刻王欣瑜没有手软，最终以6比4拿下第二盘。这是王欣瑜职业生涯首次杀入大满贯女双八强。

在本届法网比赛中，王欣瑜和谢淑薇在女双赛场展现出相当不错的竞技状态，彼此配合也比较默契。在接下来的女双八强战中，王欣瑜/谢淑薇将对阵15号种子库德梅托娃/萨

姆索诺娃。

女单已经展开第四轮对决，14号种子玛雅与托莫上演了一场3小时51分钟的鏖战，最终巴西球员玛雅以6比7(3)、6比3和7比5逆转获胜，继续刷新个人大满贯最佳战绩，首次闯进女单八强。玛雅最近三轮都是三盘过关，她将与7号种子贾巴尔争夺半决赛门票。

( 马艺欧 )

发挥得更加出色。”

女双决赛是一场非种子组合的对决，尼玛卓玛/杨梓颖以6比1和6比2横扫邹瑞瑞/何佳颖。继今年CTA800深圳坪山站后，尼玛卓玛夺得自己在中国网球巡回赛的第二届女双冠军奖杯，杨梓颖则是首次夺冠。

尼玛卓玛在赛后表示：“第二次夺冠比第一次更加稳健，我的搭档发挥得非常棒。我们第一次搭档就有非常默契的表现，从第一场到最后一场打得越好，配合起来也非常轻松。”杨梓颖表示此次在双打赛场取得突破略感意外，“第一次夺冠比较兴奋，因为双打不是我的强项，我的底线比较稳健，卓玛的网前比较好，第一次搭档就非常顺畅，有困难的时候我们都能很顺利地度过，我们两个人比较互补，这次夺冠在我的意料之外。”

( 马艺欧 )

## 中国网球巡回赛CTA800临汾站

## 计维宇夺得男单冠军

本报讯 2023中国网球巡回赛CTA800临汾站日前在山西师大落下帷幕。在男单决赛中，9号种子计维宇以6比2和6比1战胜10号种子叶修远。计维宇曾代表中国香港队参加戴维斯杯，近几年跟随上海网球队训练，日复一日的努力与耕耘终于在在中巡赛场得到了回报。

这是计维宇第二次来临汾参赛，这座历史悠久的城市给他留下了深刻的印象。“这里的空气和环境很好，临汾人民非常热情，比赛是安排在学校里举行的，有一种校园风情，我非常喜欢，看到这么多人来看比赛，我的心情

也很愉悦。我在这里不仅收获了一座冠军奖杯，更收获了信心。”

女单决赛，16岁浙江队小将邹瑞瑞以6比3、4比6和10比4力克13号种子赵溪晨。邹瑞瑞近期状态相当不错，此前的CTA1000广州黄埔站她打进了女单决赛。夺冠之后的邹瑞瑞非常兴奋，“我上周在广州也打进了决赛，但是没能拿到冠军，还是非常遗憾的，这次终于拿到了冠军，弥补了遗憾。虽然这次我没什么机会在临汾游玩，但是听说这是一座非常好玩的城市，希望以后有机会来体验。”

头号种子李文夫/杨明远在男双

决赛中以7比5、6比4力克3号种子尼玛顶争/杨啸吟。杨明远曾在2021年中国网球巡回赛CTA800常州站进入过男双决赛。赛后杨明远表示，夺冠的关键在于把握好重要分数，以后希望继续来临汾参赛。李文夫此前在CTA800常州站与CTA1000广州黄埔站背靠背进入男双决赛，皆在最后关头落败获得亚军，此次终于突破“瓶颈”。李文夫表示：“其实上一站就感觉有机会夺冠，在面对那个节点的时候还是有一些波动，手握两个赛点却没能拿下，确实很可惜。我在今天这场决赛的心态更加稳定，用平常心去对待，